



上周，银行理财收益维持低位

“3时代”市民理财算盘越打越紧

44

上周，银行理财收益维持低位。据普益标准监测数据显示，共有113家银行发行了903款封闭式预期收益型理财产品，发行银行数比上期少18家，产品发行量减少78款。

数据显示，保本类封闭式预期收益型人民币产品平均收益率排名靠前的省份收益率分别为3.31%、3.28%，3.28%；非保本类封闭式预期收益型人民币产品平均收益率排名靠前的省份收益率分别仅有4.11%、4.10%、4.09%。

记者 崔凌琳

面对持续的低利率，市民的理财算盘随之打紧。

“前两天有理财产品到期，急忙去银行重新申购，银行柜面人士告诉我，即将于当日结束募集的一只1个月期产品预期收益只有3.8%，但次日将有一款同期限新产品预期年化收益有4%，我是等明天更高收益的那只呢？还是今天买定离手？”市民王先生日前向记者提及。

王先生的发问让理财产品募集期将可能摊

薄原有投资收益的问题直接展现在了投资者面前。“银行理财产品在资金募集期和清算期不享有收益，是按活期存款利息计算的，所以，如果投资者买入时间较早，而该产品的募集期和清算期又比较长，那实际收益率就会被摊薄”，通商银行金融理财师包忠杰在接受记者采访时称，“这种一味地追求高收益率而忽略了时间成本的做法有可能会得不偿失。”

据悉，理财产品有

两个期限需要注意，一是募集期，二是投资期，募集期少则3天~5天，遇到节假日亦有可能达到10天以上。而产品收益一般是从投资期的第一天开始计算，而不是从购买产品的那天起计。在募集期之间，理财资金一般只能按照银行活期存款利率计算收益。

以王先生提到的次日将发售的4%年化收益产品为例，尽管产品收益略高于在售产品，但由于其长达5天的募集期，客户资金实际在该

理财账户中的存放时间从30天延长到了35天，通过其30天4%的到期收益328.77元和5天活期收益（按活期利率顶格上浮后0.525%计算）5.74元之和，35天存续期的实际到期收益其实仅有3.5%，显然还不如当日发售的同期3.8%年化收益的产品。

那么，理财产品募集期对产品的收益影响究竟有多少，投资者可以采取哪些方法规避呢？理财师们昨日给了记者不少有效建议。

■股市点评

可关注低位优质蓝筹股

昨天A股呈现宽幅震荡走势，早盘股指一度跳水失守3000点，午后在权重板块带动下，股指上演V型反转，涨幅持续扩大近2%，绩优白马股受资金追捧。盘面上，机场航运、煤炭、钢铁、家电电器、证券等权重板块涨幅居前，黄金、集成电路、触摸屏、OLED等板块跌幅居前，沪股通继续净流入17亿元。

面对地产行业的阶段调整，银行收益率的进一步下降以及债市的高位盘整，A股市场对于资金的吸引力正在上升，而在美联储加息延后、国内汇市基本稳定的背景下，6月份之后的货币政策将拥有更大的空间，流动性的改善与A股市场吸引力的提升，将有利于市场走出年内最有价值的反弹行情。

技术角度，指数整理3000点的区间进入到了中后期，选择向上的趋势基本得到市场共识，成交量的有效配合为接下去上冲3100点积蓄了能量。

操作上，低位优质的蓝筹股可以作为配置的主要方向。民族证券宁波营业部

本文分析仅供参考

●资深理财师点评

可取道交易所质押式国债回购进行财富增值

太平洋证券投资顾问李金芳：

要说资金的灵活度，投资者要规避资金空档期应该还有更宽的短期理财投资渠道。如，市民

只要拥有一个A股股东账户，便可通过交易所回购交易，让资金在预定期内取得可观的收益。其中，逆回购（以融资券）无需签署协议，且可以通过外

围系统自助操作。目前，沪深两市质押式国债回购品种逾10只，期限短到1天，长至28天，资金到账时间为委托日+回购品种的天数。

交易所回购国债按每百元资金应收（付）的年收益率报价，沪市价格变动为0.005或其整数倍，深市价格变动为0.01或其整数倍。

巧用“智能通知存款”功能

宁波银行江北支行金融理财师汪晶晶：

倘若等待发售的产品额度充裕，投资者固然可以在产品起息

日前多渠道选择1天或者其他超短期理财产品进行过渡，以最大限度地降低理财的时间成本，倘若待发产

品额度非常有限，市民便不得不提前抢购。而实际上，只要提前了解和运用现下不少银行推出的“智能通

知存款”功能，即便资金已在募集期中，也能拿到高于活期存款利率几倍的理财收益。

纵情夏日 尽享生活
2016宁波缤纷夏天嘉年华
7.15~7.24 / 港隆广场外场

主办单位：宁报集团都市报系 承办单位：都市报系房地产中心

3大主题活动

- 品质主流房、车消费文化展
保利印江南、恒大城市之光
东润铭座、雅戈尔东海府
- 啤酒、美食文化展

• “我们相约吧”相亲大会

7月16日在宁波港隆广场举办“我们相约吧”相亲活动，本次将采用全新的交友活动模式，帮助男女青年建立正确的婚恋观并提升交友活动的趣味性。

报名电话：
0574-87170292